

# 新编历史剧：《轩辕大帝》新郑首演

## 以黄帝与嫫祖爱情为主线，讲述5000年前氏族部落兴衰聚散

本报讯 6月13日下午，一部以中华人文始祖轩辕黄帝与元妃嫫祖(嫫祖)的传奇爱情故事为线索，演绎黄帝、炎帝、屠豹等三大部落集团兴衰聚散，讴歌中华人文始祖黄帝肇造华夏文明丰功伟绩的新编历史剧《轩辕大帝》，在黄帝故里河南新郑成功上演。

该剧讲述了上古时期发生的故事：5000年前，在中华大地上，以炎帝榆罔为首的神农氏部落集团、以轩辕黄帝为首的有熊氏部落集团和以蚩尤为首的九黎部落集团，为争夺天下而相互杀伐。

与轩辕黄帝同父异母的炎帝榆罔，对于轩辕黄帝即将取代自己大为不满，蚩尤部下屠豹则因侵暴中原，被轩辕黄帝打败而投靠炎帝，企图借炎帝之力东山再起。自幼聪慧，抱负远大的轩辕黄帝成为有熊国君后，带领族民植稼穡，种五谷，制舟车，定指南，造文字，筑宫室，制医药，调音律，教化万民，富国强民，修德振兵，四方诸侯臣服。

当时，人们以兽皮裹体。为解人们穿衣之难，这年农历三月初三，他慕名踏访缁丝之乡西陵，巧遇貌若天仙、品德高洁、又善养蚕制丝的西陵美女嫫祖，二人顿生爱慕之情。轩辕黄帝与嫫祖相爱，引起屠豹及其亲信角亥的嫉恨，于是，二人千方百计阻挠，并多次加害轩辕黄帝和嫫祖。在西陵众多姑娘的帮助下，历经千难万险，嫫祖终于与轩辕黄帝结成连理，终成眷属。

后来，在屠豹的挑唆下，炎帝欲与轩辕黄帝



《轩辕大帝》剧照

通过战争决出胜负。而轩辕黄帝以天下苍生为念，不忍黎民百姓再受战乱之苦，遂反复向炎帝申明大义，畅谈心扉，终于说服炎帝罢战息兵，在西泰山结成联盟。演绎出炎黄结盟、统一华夏，开创远古中华文明盛世的团圆史诗大剧。

《轩辕大帝》人物鲜明，主题突出，讴歌了黄帝肇造文明、仁爱慈祥、心怀天下苍生的创新精神和高尚品德，弘扬了中华民族自强不息、创新进取、包容开放、诚信和谐的时代精神和同根同祖同源、血浓于水的时代主题。剧情跌宕起伏，

生动感人，舞美设计大气，美轮美奂，唱腔婉约流畅，优美动听；人物表演细腻，受到专家及全场观众的一致好评，堪称豫剧又一精品。

据了解，该剧由国家一级编剧姚金成编剧，国家一级导演张平执导，轩辕黄帝由省内著名演员任三印担纲主演，炎帝由省豫剧二团著名演员王可畏饰演，嫫祖由河南省青年戏曲演员大赛金奖获得者、豫剧名家虎美玲弟子、新郑市豫剧团演员曹会敏主演。

记者 王军方 通讯员 张温良 文/图

### 轮滑、印度舞、瑜伽等“公演” 市民可以免费学习啦

本报讯 从6月22日开始，由共青团郑州市委、郑州市青联、郑州市青少年宫主办的“健康周末——广场消夏活动”，每周六在青少年宫广场举行，该活动将一直持续到9月底。该活动通过邀请各类专业教练，免费为郑州市民现场教授少年轮滑、陈氏太极拳、印度舞、瑜伽、街舞等文体项目及时尚运动。

报名电话，67185141。也可登录www.zzbs.com 或新浪微博(@青公益)报名。6月20日下午5时报名截止。 记者 王翠

### 经开区组工干部 赴兰考学焦裕禄精神

本报讯 为迎接党的十八大胜利召开，促进“三讲三提升”活动的深入开展。近日，经开区40余名组工干部利用公休日赴兰考参观焦裕禄纪念馆，现场感受自力更生、艰苦奋斗精神，深刻缅怀焦裕禄的感人事迹。全体组工干部还向焦裕禄陵墓敬献了花圈，向焦裕禄烈士鞠躬致敬，重温了入党誓词。通过学习，大家纷纷表示，要结合各自的工作实际，以优异的成绩迎接党的十八大胜利召开。

记者 王赛华 通讯员 赵桂荣 职红旭

### 东大街办事处宣传防四害

本报讯 为进一步减少蚊子、苍蝇、蟑螂、老鼠等病媒生物的危害，东大街办事处近日联合管城区爱卫办在邮政广场开展了“病媒生物防治”群体性宣传活动，东大街办事处制作了27块展板、利用辖区6块沿街大屏幕、印发2000余份宣传页进行了广泛宣传，此外还邀请专业有害生物防治人员现场解答居民群众提出的疑难问题，现场向市民发放了2000余份各类杀虫药剂。通过此次活动的开展，提高了居民对“四害”的防治意识。

记者 杨宜锦 通讯员 孟玉霞

### 大学生村干部“三夏”帮扶忙

本报讯 在“三夏”来临之际，为充分发挥大学生村干部在“创先争优”活动中的先锋模范作用，中牟县大学生村干部工作领导小组办公室组织全县大学生村干部围绕“三夏”工作，采取有效措施，帮助农民群众解决困难。全县19个乡镇(街道)的400多名大学生村干部组成19个服务小分队奔赴农村对“军、烈、孤、困、寡、打工”等230户困难群众进行帮扶。帮收面积2000余亩。 记者 张辉 通讯员 张轶华 雷娜

掌握了核心技术 正在上生产线 可占据国内60%的市场

## 巩义万达铝业具备了易拉罐生产能力

本报讯 记者从巩义万达铝业有限公司召开的新闻发布会上获悉，该公司经过技术攻关和设备更新，产品结构明显调整，产品质量大幅提升，该企业已形成产能的2450冷轧生产线和2450铸轧生产线已创下国内之最，同时成为国内第三个具备生产易拉罐能力的企业。

上个世纪70年代，以办好工业促农业的全国乡镇企业摇篮——巩义回郭镇，曾被一代伟人毛泽东誉为“伟大的光明灿烂的希望”而驰名全国。如今在这片热土上孕育出一批民营企业——巩义产业集聚区，成为全国乃至亚洲最大的铝板带箔加工基地，这里再次成为海内外关注的地方。

2011年12月底，该产业集聚区全部营业收入完成368亿元，规模以上工业企业主营业务完成327亿元；出口创汇16500万美元；从业人员达到32476人。经济总量在全省180家重点产业集聚区中排名第5位。集聚区铝板带箔产量

占河南省铝板带箔产量的56%左右，占全国铝板带箔产量的21%左右。其中，电子箔占国内市场的90%以上，PS版基占45%以上，空调箔占30%以上，基本主导了全国价格定位。回郭镇镇长庞冠峰如此介绍。

昨日，记者来到了该集聚区最大的企业——万达铝业有限公司，室外的高温 and 车间内燃气熔炉遥相呼应。重60多吨的铝锭红彤彤的，相距几米远都能感受到它的熏人炙热。这个庞然大物随着操作员手下的操作按钮上下浮动，往来穿梭，就像一条被驯服了的火龙，不停地被切边、刨毛、定格、吐板。

在一个庞大的五连跨车间，技术人员和工人们正在对一台大型轧机进行技术改造。万达的老总王小伟身着工作服，手里拿着半瓶矿泉水，全神贯注地注视着设备“变脸”。总工曹彦锁指着现场旁的一个小简易房说：“你看，我们的老板在这里吃住一星期了。”记者感到有些惊

讶，一个拥有资产25亿，雄踞民营铝加工行业之首的大老板，就是在这充满多种油味、漆味、汗味、钢铁味的地方和员工们朝夕相处，像个接生婆守候在产妇产前，期待着一个新的生命的诞生。

“尽管我们的产品已经广泛应用于交通运输、军事工业、航天航空、船舶制造、电子电器、建筑装饰、包装材料等领域，是大家熟悉的那个小小的易拉罐大部分还依赖进口，这次我务必要拿下它，咱中国人的钱再也不能轻易让人家拿走了。”王小伟充满自信地用十分有把握的口气介绍。

随着企业的发展壮大，王小伟的万达有限公司给周边2500多名农民提供了就业岗位；镇村修路架桥他无偿捐资1000多万元；为了培养好下一代，他给回郭镇中心小学捐款300万元，现在这所学校更名为万达小学；就连周边群众的文化娱乐活动他也积极参与出钱出力。

记者 孙庆辉 通讯员 赵林 肖现杰



# 晚报影响力

巨型特刊《全城热恋》第一期抽奖正在进行

## 回答对这些问题 你就有望免费深度游欧洲

在此后的36个月，月月抽奖，设置问题的答案全在5月30日的完整版报纸中

本报5月30日的报纸以16叠672个版的规模冲击“大世界基尼斯”纪录，为郑州晚报创刊63周年、改版10周年献礼。为回馈读者，回报社会，本报将连续3年，月月抽奖。第一期抽奖于6月1日启动至6月30日，回答对下面这些问题就有可能获取免费旅游的机会。一个心愿，10年蝶变，63年风华。本报特设一等奖3名，深度游欧洲；二等奖10名，畅游东南亚；三等奖63名，国内省内游。

在抽奖过程中，一些读者也提出了对本报抽奖活动的一些建议。比如按照顺序为题目编号，这样会更清晰一些，所以今天的题目序号就变成了第四十题、第四十一题、第四十二题。另外强调一下，参与本期抽奖的读者，不必回答本报公布的所有题目，选择任何一天的3道题，一次性把3道题的题目序号和选项发送到相应的短信平台就可以了。

移动用户编辑答案发送到106582299；电信用户编辑答案发送至106218588699，每条信息0.3元，不含通信费。联通用户发送答案到10622521，每条信息0.5元，不含通信费。

记者 吴泳

四十、E叠10版报道的移动“为民服务创先争优”活动一共有多少服务举措？

A.15 B.10 C.9 D.12 E.11

四十一、请问郑州晚报5月30日特刊，教育专刊中I36版外国人汉语大赛，是哪个机构组织的活动？

A.陈中教育集团 B.大山教育

集团 C.联大教育集团 D.张清波中高考英语 E.腾达留学 F.豫教国际 G.金吉列留学 H.中方园双语学校

四十二、本报5月30日N14版，共有几位老总照片

A.10位 B.9位 C.7位 D.5位